

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. átkén .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A fegyveres delegáció.

A kormány a palotaőrséget Bécsbe is felrendelte.

Az ellenzék készülődése.

Kedden kezdik meg tanácskozásait Bécsben a delegációk. A kormány nagyon fél, hogy az ellenzék Bécsben sem hagyja föl a legenergiusabb küzdelmet, azért már jóelőre kapkod fűhöz-fához.

A parlamenti őrségnek 20 tagu különítményét Bécsbe rendelte, a delegáció uléstermébe. Horváth Péter alezredes, a gárda parancsnoka, személyesen jelenik meg legényeivel, hogy készen álljon a házelnök parancsainak végrehajtására. Beöthy Pál, a Ház elnöke is Bécsbe megy, a delegációba, ahol a 67-es törvény szerint semmi keresnivalója, ahova az új őrségi törvény küldi olyan szolgálatok teljesítésére, amelyek nem méltók a szuverén parlament elnökéhez.

Beöthy Pál bécsi kirendeltségén meg van ütözve az ellenzék. A nagy főlkészülődés Rakovszky István ellen történik, akit a parlamenti több üléséről kitiltottak. Rakovszky mint titkos tanácsos és tartalékos főhadnagy meg fog jelenni a Burg-

ban, a delegáció ünnepi megnyitásátán őfelsége közelébe a vakmerő Tisza sem meri bevezényelni a gárdistákat. Rakovszkyt nem fogják kihurcolni a Burgból. A delegáció üléséről azonban eltávolítják, ha meg akar jelenni. Husz sisakos, fegyveres őr áll harci készenlétben, hogy ezt a nagyszerű munkát elvégezze.

Andrássy nyilatkozik.

Az ellenzéki delegátusok ma délután utaztak Bécsbe és szerdán beszélnek meg taktikájukat. Andrássy Gyula gróf, aki a képviselőház pénteki ülése után Töketerbesre utazott, holnap indul birtokáról Bécsbe.

— Még nem határoztunk, még nem beszélünk meg részleteiben — mondta Andrássy egy hírlapírónak — hogy az ellenzék szereplése milyen lesz a delegációban. Természetesen az összes kérdések tekintetében jelvesszük a harcot a kormány ellen. Hiszen azért megyünk Bécsbe, azért leszünk ott a delegációban. A taktikai kérdésekről azonban csak Bécsben fogunk véglegesen dönteni. Én szerdán Bécsben leszek s ott maradok a delegáció ülésének végéig.

— Teljesen nevetséges, helytelen és jogtalan a parlamenti őrség bécsi szerepeltetése — folytatta Andrássy. — Bécsben is fel fogjuk hozni, szóvá fogjuk tenni a dolgot. De a legkomikusabb az, hogy

egy házelnök, aki nem is tagja a delegációnak, akinek ott semmi dolga nincs, az rendőri szolgálatra Bécsbe utazik. Ez a funkció nem méltó az elnöki álláshoz. Ott lesz a magyar házelnök Bécsben, akár csak a színházakba kirendeit inspekciós rendőrtisztviselő, ott fog állani a delegáció ajtajában és megkérdezi, hogy parancsolnak-e vele? Szomorú dolog látni hogy az elnök ilyen szerencsétlen utakra vállalkozik, lejárja magát s lejárhatja az elnöki méltóságát.

Vázsonyi a delegációban.

Országos figyelem és érdeklődés kíséri Vázsonyi Vilmos delegációs szereplését. Vázsonyi bécsi utjáról ma a következőket mondta:

— Olyan nagy az elfoglaltságom, hogy nem tudom, mikor megyek Bécsbe. Természetes, hogy ott leszek, csak az elutazásom időpontja bizonytalan. Hogy a delegációs albizottsági tagokkal mi lesz, azal nem törődöm. Nem a mi gondunk. Másért megyünk Bécsbe. És azt a feladatot, melyre vállalkoztunk, el is végezzük. A formalitások engem nem érdekelnek. Így nem leszek ott a trónbeszéden sem. Nem szoktam staffázmunkában részt venni.

Fü kalapok legolcsóbban Feketénél.

Házasságom története.

Irta: Louis Roubaud.

Nem küldtem szét meghívókat, mégis gyönyörű volt az esküvőm.

Hat óra tájt a zsálokun beszűrődő nap-sugár ebresztett fel. A fejem tüzelt, a gyomrom égett; minden apróságom már a megelőző napokban a zálogházba vándorolt. Nem volt egy vak garasom sem.

Egy igen vékonyka cigarettát sodortam, minden barátom távol, míg öreg nagybátyám, aki hébe-korba kisegített, utolsó levelemre már nem is válaszolt.

A fejem fött, mitévő legyek?

Ugorjam le az ötödik emeletről? Elkezdektem mérgetni a nagy távolságot szobám ablakáról, mert még fogalmam sem volt a házasságról, jövődöbelimet még nem ismertem. A következő tartalommal:

—Művészi filmfelvételek részvénytársasága Augusztus 3-án kilenc óraker sziveskedjék Ferenc József-kabát, cilindert és fehér kesztyűt.

Tán egy hónapja, hogy ajánkoztam, több filmgyárhoz. Egy héttel ezelőtt a művészi filmfelvételek 15 frankot fizetett, mivel elegánsan

megdolgoztam késsel és villával a sévresi porcellántányéron egy darab papirmachét, amely a legizletesebb roast-befét ábrázolta.

Ezt a sürgönyt, úgy látszik, a Gondviselés küldötte. Aprólékos gonddal öltözközttem fel.

A Champereel-kapu előtt várt a menyasszonyom. Fehér selyem béléstű kocsin ült, a fehér vánkösökön fátyolos ruhájában, oly üde, oly szép, oly légies volt, mint egy álom. Hosszu kocsisor vette körül, tán harmincz lakodalmias vendég ült bennük, a hölgyek nagyon is elegáns toillettéje kissé viseltes volt, míg a férfiak ki tulbó, ki tulszük ruházatot viseltek.

—Maga az Capard?

Egy szürke mellényes kis emberke közeledett felém, két színészszel beszélgetett, majd velem térgyalt.

—Nem nagy szerep...jó fellépés a fő. Maga lesz a vőlegény, 25 frankot kap. Megértettük egymást, ugy-e?

A környék egy elhagyatot kis kápolnáját bérelte ki a társaság a felvétel céljaira. Hogy járókelők figyelmét elkerüljük, már a környéket elhelyeszkedünk és meg indul a lakodalmias menet. A narancsvirágokkal diszített ostor megbillent a levegőben és én ott ültem a vad idegen menyasszony mellett. Azok, akik sosem

ültek egy rézkrajczár nélkül a zsebükben, meg sem tudták érteni miféle idegölő helyzetem volt. Az érzelmek egész csoportosulása fogott el, a mint ott ültem a fátyolozott szépség mellett, ki bizonyára egy ismertebb alakja volt a mozgósínházaknak. Hidegen bámultam az ablakon kifelé a gyárvidék szurtos, kormos környékét.

—Melyik színháznál játszik, uram?

Szomszédnőm udvarias kérdésére dadogva válaszoltam:

—Nem játszom színháznál, hébe-korba lépek csak fel.

Csodálkozva nézte ruházatomat, amely a régi, jobb időkől származott. Jól megnéztem én is őt és félig udvariaságból kérdeztem, hogy nem-e láttam már, mert igen ismerősnek látszik. Hamiskás mosollyal mutatkozott be:

—Lorrain kiszasszony vagyok az Ujdonságok Szinpadának a primadonnája.

A járókelők megállottak a nagy lakodalmias menet láttára, egy forgalmas utcán pedig több száguldó gépkocsi pár percze feltartoztatott bennünket.

—Ej de csinos a kis menyasszony! — suttogták.

Egy virágáros leányka felkínálta apró csok



VÉDJEGY
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGÁBB
DE
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra így a hüvelyek mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. G. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohánykülönlegességi áruházaiban.

Egyház és iskola.

Bankett az egyházkerületi közgyűlés tiszteletére. A tiszántúli egyházkerületi közgyűlés tagjainak tiszteletére szerdán délután dr. Baltazár Dezső püspök, csütörtökön délután pedig gróf Degenfeld József főgondnok ad ebédet a Royal nagytermében.

A parochiális körök beosztásával a Homokkert a Varga-utcai parochiális körhöz tartozik, melynek vezető lelkésze Könyves Tóth Kálmán. Amióta a nevezett lelkész ezen kör vezetését átvette, gyakran látogat ki a Homokkertbe, még pedig 77 éves kora dacára gyalog, hogy az ott levő nagyszámú re. lakosság lelki gondozását személyesen végezze. Így legutóbb e hó 16-án is kint volt és az imaházban gondolatokban gazdag, gyönyörű egyházi beszédet mondott a megjelent hívek nagy buzgóságára. Az istentisztelet végeztével pedig a hívekkel értekezletet tartott, melyben elhatározták, hogy a téli hónapokban vasárnap délutánonként vallásos összejöveteleket tartanak, melynek vezetését K. Tóth Kálmán vállalta magára. — Továbbá a homokkerti imaházban vasárnap délelőtt ezután keresztelést is végeznek.

Bizottsági ülés. Az egyházkerület zsinat-előkészítő bizottsága tegnap egész napon át ülést tartott. A közeli zsinat elé terjesztendő indítványokat tárgyalták.

A diakonissza-képző lelkésze.

Szerdán választják meg.

A debreceni diakonissza-képző felállítására gyors tempóban halad a megvalósulás felé. Minden anyagi feltétele biztosítva van már annak, hogy a diakonissza-képzőt a jövő év őszére megnyithassák. A debreceni egyház épen a legutóbbi gyűlésen mondotta ki, hogy a hozzájárulás felét már 1914. év január hó 1-től folyósítja.

A szervezési munkálatok is már régebben megindultak, hogy a diakonissza-képzőt a megállapított időpontban átadhassák rendezésének. Meghirdették a vezető lelkészi állásra a pályázatot, amely november 1-én járt le.

Ertesülésünk szerint 16 reflektáns akadt az igen fontos pozícióra. Köztük nem egy kiválóan alkalmas jelölt van.

A diakonissza-képző bizottság az őszi közgyűlés első napjának — szerdának — délutánján fog ülést tartani. Ezen választják meg a vezető lelkészt. A megválasztott lelkésznek január 1-én nyolc hónapra terjedő külföldi tanulmányutra kell indulnia. Ezen idő alatt meglátogatja a külföld nevezetesebb diakonissza-képző intézményeit, hogy megismerje annak berendezéseit, paedagogiai és gyakorlati rendszerét. Állását a jövő év aug. hó elsején kell elfoglalni Debrecenben, amikor aztán már a vezetésére bízott diakonissza képző intézet is megkezdheti működését.

Iparosok nyugdíjügye.

Rendkívüli közgyűlés.

A debreceni ipartestület vezetőségét már régebben foglalkoztatja az iparosok nyugdíjbiztosításának ügye. Erre nézve a Magyar Élet és Járadékbiztosító intézettől kaptak ajánlatot s ennek tárgyalására vasárnap délelőtt 10 órára rendkívüli közgyűlést hívtak össze. Több száz iparos jelent meg ezen, pregnáns bizonyosságául annak, hogy ez a fontos kérdés a legkomolyabban foglalkoztatja az iparos-ságot.

Dávidházy Kálmán elnök nyitotta meg a közgyűlést s beszédében ismertette annak nagy fontosságú tárgyát: a nyugdíjügyet. Bejelentette, hogy a Magyar Élet és Járadékbiztosító intézet egy nyugdíjtervezetet dolgozott ki s felkérte az intézet kiküldött képviselőjét: **Engel Tóbiást**, hogy arról nyújtson részletes tájékoztatást.

Engel Tóbiás előadja, hogy a benyújtott elaboratum szerint heti egy koronának 35 évi leendő befizetése 300 korona, 2 koronának befizetése pedig 600 korona nyugdíjra jogosít. Előbb beálló rokkantság esetén pedig a befizetett összeg arányában kapják meg a nyugdíjat. A tagok rokkantságának bejelentését és ellenőrzését az ipartestület előjáróságára bizzák. Moglehetősen széles medrű vita indult meg az előterjesztés után, amelyben részt vet-

tek: Szathmáry Ferenc, Vági István, Mester Lajos, Udvarhelyi Balázs, dr. Körösy Kálmán, Jakab Károly, Schreiber Gyula, Girsics József.

A felszólalások eredményeként a közgyűlés a Magyar Élet és Járadékbiztosító intézet elaboratumát ebben a formájában elfogadhatónak nem találta, mivel a fizetési feltételek rendkívül súlyosak. Ugy határoztak, hogy a tervezet tüzetes átvizsgálásával és az ügy beható előkészítésével egy bizottságot bízna meg, amelynek Érczy Kálmán, Schneibner Béla, Girsics József, Keresztessy József, Vetter Lajos, Juhász István, Éva Péter, Károlyi Sándor, Szathmáry Ferenc, Berényi Anna, Vági István, Kovács Mihály, Dénes Izsó és Kiss Károly lettek a tagjai. A kérdés fölött pedig egy újabb rendkívüli közgyűlésen fognak dönteni.

Városháza.

Mikor lesz a közgyűlés? A november havi rendes közgyűlés határnapját valószínűleg e hó 27-ére fogja kitűzni a polgármester. A városi tanács már nagyjában összeállította a tárgysorozatot.

Az átveit Kossuth-szobor. A városi tanács a kiküldött bizottság jelentése alapján végérvényesen átvette a Kossuth-szobrot és a művészek járandóságait leszámolta. A 150.000 koronából mindössze 9908 korona 28 fillér marad és a közönség nagy csalódása a szoborban. No meg a csampás honvéd, az alacsony talapzat, melynek kedvéért — ki tudja, mennyi költséggel? — az egész teret alá akarják ásni, mert nem tudják, mi a szobor hibája. Nem a szobor talapzata alacsony, hanem a főalakhoz képest a mellékalakok — kicsinyek és aránytalanok. Ez okozza a kellemetlen, szemtani csalódást, melynek a hatását senki sem kerülheti el. Ez a körülmény nem tűnt ki a részletekben való átvételnél.

Hajtják a legelőbért. A városi tanács utasította a rendőrfőkapitányságot, hogy a hortobágyi legelőbért, mely szeptember elsejével vált esedékessé, a legszigorúbban hajtassa be. Körülbelül másfél száz ezer koronát akarnak behajtani tüzzel-vassal a gazdálkodó polgárokon. Eddig mindig a következő év tavaszán folyt be

rocskált. Ugy éreztem, kiűt rajtam a hideg ve-rejtek. Ideges mozdulattal nyultam a zsebembe tudtam jól, hogy nincs egy krajczárom sem.

E perczen egy öreg koldus tartotta a kezét elé, áldásokat mormolgatva. Elfordítottam a fejem, míg szomszédnőm lehuzta a keztyűjét és egy ezüst darabot dobott a koldus kalapjába. A körülálló házmesternépség összenevetett:

—Lám, a kicsicskénél van a pénz mag.

A kacaj a velőmig hatott.

Szomszédnőm halál sápadt arczomon vette észre meggondolatlan tapintatlanságát. Én hal-kan mormogtam:

—Bocsánat. Nincs pénzem. Ez különös de nincs egy vasam.

Lorrain kisasszony megértően sajnálkozott rajtam. Ugy látszik meg értette mit szenvedek. A nagy pénztelenség, a teljes elhagyatottság érezte e lakodalmas ünnepség keretében még jobban elővett. A fél életem adtam volna, ha kiugorhattam volna a kocsiból.

Ahogy újra meg indultunk, szomszédnőm egy roppant kedves, roppant asszonyi és nagyon megértő módon igyekezett az előbbi perc okozta csorbát kiköszörölni, amelyet a népség lenézése rajtam okozott. Egy kedves, leányos

mozdulattal átölelte a nyakamat és oda hajtotta a fejét a vállamra.

Amikor tovahajtottunk, nem mondhatják, hogy nem szeretem.

Halkan sutogtam, hogy köszönöm.

Aztán bementek túlfeszített idegim a csődöt. Valami úgy elszorult a szívemben, majd a torkomban, keserves könyek potyogtak végig az arcomon. Menyire resteltem ekönyeket!

Kedvesen megfogta a kezeimet:

— Ugyan ne legyen gyerek! Ugy sajnálom magát. Az én hibám volt, ne, tegye, kérem! Egy mákszemnyi illatos zsebkendőjével törülgette a szememeit.

—Ugy, most már nincs semmi baj?

A kocsi pár lépésnyire a kápolna előtt állottak meg. Még most is látom magukat, háromszor megismételni az egyes jeleneteket, halom a rendező parancsolgató utasításait; aztán várakozásunkat a sötét, üres szertartás nélküli kápolnában, ahol zene, kivilágítás nélkül ócska adomák közepette nyújtottam karomat az ujdonsült hitvesnek az objektív lencséje előtt. Kocsiba ültünk, utóbb a kocsisort igazgatták előre-hátra, hol itt, hol ott kattogott a gép.

—Készen vagyunk. Köszönöm.

A kocsisor, az elegáns öltözetek, a fátyolos menyasszony és jó magam! Szokszor elképzelttem a magam lakodalmát, templomból kijövet karomon hófehér czipkés nőm. Milyen más volt az.

—Helyet!

—Meg tartjuk a helyünket!

A rendező intet, hogy száljunk ki. Lorrain kisasszony oda szolt, maradjak vele.

—Férjem uram, legyünk együtt.

A kocsi a lovak közé scapott. Megindultunk vissza felé, ugyan azon szurtes, kormos uzcékon végig.

A színésznő tréfálkozott:

—Ime, egymásé vagyunk egy hosszú életre. Nem unja? Ugy láttom nem szokta még meg egészen.

Rózsás kacagó kis teremtes, kék szemű, szöke haju volt. Energikus és határozott, akin meglátszik, hogy maga tör utat magának az életben. Barátságosan kikerdez, érdeklődik a sorsom iránt. Oly jól esik részvéte, kedvesége. Ugy érzem, egy nővér szeretete, kedvesége. Ugy érzem, egy nővér szeretete, egy anya meleg meleg szíve vesz körül. Oly szokatlan, oly jó eső érzés.

Ha őszi és téli ruha szükségletét akarja olcsóért beszerezni, el ne mulassza felkeresni a

Nádudvary Lajos

női divat áruházát. Piac-u. 26.,

az új Városi bérház sarokhelyiségében.

ahol a legjobb minőségű posztók, szövet cérna, barchettek, téli trikó alsóruhák szövet, kötött és bőrkeztvük, harisnyák, mindenféle rövidárúk, szövet és c-ipe függönyök ágy és asztal terítőket, paplanokat a legolcsóbb arakon szerezhethi be.

behajtás és végrehajtás nélkül, mert önként fizették a jószágirtó gazdák a hátalékaikat, miután addig nem kaptak a Hortobágyra hajtó-cédulát. De hogyan fizessenek a gazdák, mikor a Hortobágy az egész nyáron át zár alatt volt a száj- és körömfájás járványa miatt és az őszi vásárra sem tudták felhajtani a jószágjait eladásra, melyek teljesen leromlottak a betegség következtében. A téli vásár még messze van, pénz nincs, miből fizessenek a gazdák? Hiszen az ilyen válságos időben a legnagyobb kiméletet kellene tanusítani a legjobb adófizetőkkel szemben.

Az új városi bérház. Az új városi bérház építésének felülvizsgálatát a tanács elrendelte és annak foganatosításával Keleti I. műszaki tanácsost bízta meg, míg a végelszámolás megejtésével Bruckner Ödön építőmestert.

Az árvizkárosultak. A nyári árvizek által sújtott városok és vármegyék átiratai még egyre érkeznek a városhoz, melyben segítséget kérnek. A városi tanács most valamennyit azzal intézte el, hogy ezer koronás adományát már elküldte a belügyi kormánynak, többet annál nem adhat.

A Csokonai-kör ünnepe.

Az első felolvasó ülés.

Kedves tradíciója már a Csokonai-körnek, hogy november 17-én, Csokonai születésnapjának évfordulóján rendezze első felolvasó-ülését. A megemlékezés ünnepével kezdte meg most is a Csokonai-kör jelentős működését.

A vármegyház gyönyörű dísztermében tartották meg az első ülést, amely iránt igazán meleg érdeklődés nyilvánult meg. Különösen a hölgyközönség jelent meg nagyszámban. Ott láttuk azonban városunk társadalmának csaknem valamennyi vezérét.

Géresy Kálmán, a Csokonai-kör érdemes elnöke nyitotta meg az ülést. Tartalmas előadásában hűen vázolta a Csokonai-kör szerepét. Utána V. Márkus Angéla, a szintársulat koloratur-énekesnője adott elő Csokonai-dalokat frenetikus tetszés mellett, úgy, hogy ráadást is kívánt tőle hálás hallgatósága. Zongorán Kovács Miksa, a színház karmestere kísérte művészi finomsággal.

Dr. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára Csokonai irodalmi munkásságának e legalaposabb ismerője, Csokonai és a szinpad című tanulmányát mutatta be. Eredeti megvilágításban adott képet Csokonainak a szinpadhoz való viszonyáról s kitűnő tanulmányával méltán rászolgált a legzajosabb elismerésre.

Öszinte, szíves taps köszöntötte Szávay Gyulát a felolvasó-asztalnál. A kiváló poeta *Elmerült hajók* című, mély lírájú költeményét, majd *Egy kis ruháról* szóló rendkívül hangulatos versét, végül pedig *Megtalálták Eldorádót* című színes s aktuális ötletekben pompázó poemáját olvasta fel folyton fokozódó hatás mellett. Szávay Gyulának hosszantartó, viharos ovációban volt része.

Ünneplő szeretet fogadta Szabolcska Mihályt, a Csokonai-kör illusztris vendégét is. A népszerű költő-pap legfrissebb költeményeit olvasta fel, amelyekkel ritka élvezetet szerzett közönségének. El is halmozta az tetszésnyilvánításának minden jelével.

Este a Csokonai-kör tagjai társasvacsorára gyűltek össze, amely a sok-sok kedves tószttal s a legpompásabb hangulatban folyt le.

Vig-délután a Homokkertben. Sikerült kabaré.

A Homokkert külvárosban, az ottani lakosság szórakoztatására és művelődésére több irányu mozgalom indult meg. Először is a Szabad Iskola tart két hetenként előadást a ref. olvasó-egyletben. Ez kezdődik e hó 23-án, vasárnap 3 órakor, teljesen díjtalanul. A múlt vasárnap pedig az olvasó-egylet vezetősége rendezett igen sikerült kabaré-előadást.

Az egylet nagy termét zsufolásig töltötte meg az érdeklődő közönség. Szikszay Jenő műkedvelő-zenekarával nyitotta meg az előadást precizen előadott zene számaival, nagy tetszés mellett. Utána Fenyő Miklós adta elő a Holnapután című kuplét, a közönség meg-megujuló tetszése mellett. Fenyő több ízben szerepelt mindig nagy sikerrel. Általában ez egész előadásnak ő volt a lelke és mozgatója.

Rajta kívül sikert arattak: Kövesdi Irénke és Irmuska. Az előbbi énekes kupléival és táncával, az utóbbi a Szórakozott kisasszony című monológjával. Továbbá Kovács Miklós, Havas Károly, Ságár J., Zöldi Zsiga pedig művészies hegedűjátékával tünt ki. Ezen fényesen sikerült kabaré-előadásnak a rendezésében az elnökségen kívül a legfőbb érdem Bernát Kálmánt, az egylet agilis jegyzőjét illeti. Itt jegyezzük meg, hogy a legközelebbi előadás november 30-án lesz. (K.)

Jeggyűrűk 1539
ékszerek, órák, ezüstneműek
:-: legolcsóbbak :-:
Sándor Árminnál
a „D-éher” sörszarnok mellett.

Színház.

*

Kedd: *Boccaccio*, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szerda: *Hónapos szoba*, vígjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

Csütörtök: *Madarász*, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Péntek: *Hónapos szoba*, vígjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szombat: *Nevető férj*, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

A hónapos szoba. Kétségtelen, hogy nem nagy igényű darab Farkas Imre tegnap este bemutatott énekes vígjátéka: A hónapos szoba. A meséje mindössze annyi, hogy Bodor Péter, a jubiláló író, visszavágyik a hónapos szobába, ahol első verseit írta. A jelenét szeretné fölcserélni a múltjával s végül a feleségét is fölcserélni régi gazdasszony leányával. Egy poétától elvégre nem is lehet rossz néven venni hogy a hangulata szerint rendezze be az életét. Sok-sok tarka ötlet s néhány színes dal adja meg a darab zamatát, amely tagadhatatlanul izlett a közönségnek. Az előadás a legjobb ígyekezzel juttatta érvényre az ujdonságot. Fehér Gyula finoman játszotta az író. *Halassiné Serfőzi* Etel pedig kabinetalakítást produkált a gazdasszony szerepében. Tulajdonképpen csak most jutott először igazán szóhoz *Bányai* Irén, aki eddigi epizód-szerepléséből is a legbiztatóbb tehetségnek ígérkezett. Ez estén igazolta a hozzáfűzött reményeket. Komoly megbecsülést érdemlő színésznő, aki kedves, közvetlen egyéniséggel le tudja kötni a figyelmet. *Mezei* Bélának egyik legszerencsésebb aqusiciója. *Kassai* józsi humora mindvégig derűs hatást váltott ki. *Bérczi* Ernő pompás figurát csinált a zeneszerzőből. *Lajthai* Károly egy képviselőt karrikirozott nagyszere-

rűn. *Rónai* Imre remekbe készült dalárdistája szintén remekelő kompániájával nagyon tetszett. Tapsot kaptak bőven: nyílt színen és felvonások végeztével valamennyien.

A színházbizottság ülése. A színházbizottság eddigi megállapodás szerint pénteken délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését.

A Hónapos szoba. (A színházi iroda jelenti.) A tegnap esti premieren szép sikerrel gazdagodott a színház repertoírja. A kedves ujdonság, mely a budapesti Vigszínháznak is sikert és pénzt hozott, valószínűleg meghozza a debreceni színháznak is az utóbbit, mivel az elsőt, a sikert már a tegnap esti premiere közönség odaitélte. A színház ezen heti műsorán, egyelőre még kétszer szerepel a Hónapos szoba és pedig: szerdán és pénteken.

Az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet műkedvelő társulata szombaton este tartotta meg bemutató előadását, amely minden tekintetben sikerültnek mondható. Este nyolc órára szorongásig megtelt a hatalmas, nagy terem olyan disztíngvált, szép közönséggel, amilyent rég nem láttunk az Egyetértés mulatságain. A 18 tagból álló vegyes zenekar kevéssel 8 óra után rázendített a Csokonai-nyitányra s kellemes összjátékukkal valóssággal meglepték a közönséget. Nyitány után egy bájos kis szindarab, a Virágfakadás következett, gördülékeny s olyan gondos előadásban, hogy hivatásos színészeknek is becsületére vált volna. Különösen a kis csöpp-ség: Simon Évácska — Ödön szerepében tetszett a közönségnek; de a szereplők mindegyike kitett magáért: Papp Erzsike, Hercegh Sándorné, Papp Mariska, Földessy Lajos, továbbá Horváth Jenő egyenként is kitűnően jók voltak. Amikor a függöny legördült, hatalmas tapsvihar jutalmazta egy a szereplők játékát, mint a Kassay Károly fáradozásait, aki állandó oktatója a műkedvelő társaságnak. A második darab az Ujházy Ede Reggeli gyakorlata olyan derűltéggel tartotta a közönséget, hogy percekig nem tudtak a szereplők szóhoz jutni. Különösen a Szvitlik Ferenc káplárja, az ifju Alberty Nándor önkéntese s a Tökés Sándor közlegény alakítása tetszett. Ismét hatalmas taps hivta három-négyszer a lámpák elé Kassay Károlyt, aki rövid pár hét alatt megmutatta, hogy mi lehet műkedvelőkkel is produkálni, ha jó kezében van a vezetés. Előadás után táncra perdült a fiatalság s csak a reggeli órák vetettek véget a jól sikerült estnek. Szóval a bemutató előadás sikerült, — mindenki megelégedéssel és egy kedves est emlékével távozott el. Megjósolhatjuk, hogy a legközelebbi tartandó előadás — még többen lesznek.

A Boccaccio. (A színházi iroda jelenti.) Ma, kedden, Suppé remek dalműve, a Boccaccio van újból műsoron, melyet minden eddigi előadásán meleg ünnepléssel és telt házzal tisztelt meg a közönség. Az előadás ma C bérletes lesz.

A legközelebbi ujdonságok. (A színházi iroda jelenti.) A színház igazgatósága megszerezte és szombatra kitűzte a Népoperában nagy sikerrel színrekerült kitűnő operette-ujdonságot, a *Nevető férj*-et. A darab csodaszép zenéjét Eysler, a Vándor legény szerzője komponálta. A színház operette személyzete nagy ambícióval készül a szombati bemutatóra, melyhez joggal a legszebb remények fűzhetők. Együttal megemlítjük, hogy a Népopera másik ezidei sláger-darabját: a *Katona dolog* címűt is megszerezte a színház. Ennek bemutatása azonban, az egymásra torlódtott ujdonság-tömeg miatt, csak később lesz megvártható.

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Orosz Dezső fogász (Piac-utca 32. szám, főposta mellett) rendelését megkezdette — November 15-én.

Este a Csokonai-utcán. Vagdalkozó huszárok.

Leválták egy napszámosnak a fülét.

Vasárnap estefelé egy vérző fejű ember támolgott be egy barátja kíséretében a rendőrség épületébe. Itt elmondta dr. Olasz Vilmos ügyeletes rendőrtisztviselőnek, hogy Berki Károlynak hívják, a Hatvan-utca 31. szám alatt lakik. A vasárnap öröme kissé italozott és kapatos fővel igyekezett hazafelé. A Csokonai-utcában szembe találkozott két huszárral, akik cselédleányokat kísérték.

Berki véletlenül meglökte az egyik leányt. Ennek a lovagja rátámadt és elkezdte szidni. Szó szót követett. A veszekedés hevében mind a két huszár kardot rántott és nekiestek a napszámosnak. Berki segítségért kiáltozott, de a néptelen s az esti órákban már kihalt utcán nem akadt senki, aki védelmére kelt volna.

A huszárok elvakult dühükben összekaszabolták a napszámost. Szerencsére a kardjuk nem volt élesre kifelve, de így is Berki a nehéz huszárkardoktól súlyos sérüléseket szenvedett. Jobb fülén érte egy kardcsapás és az egész fülkagylót levágta, úgy, hogy csak egy bőrfoszlány tartotta. Azonkívül a vállán és mellén szenvedett sérüléseket Berki.

A huszárok véres tettük után eltávoztak, Berki pedig eszméletlen állapotban maradt vissza a földön. Később magához tért és egy éppen arra járó barátja támogatásával bement a rendőrségre. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és Berkit a mentőkkel szállították a kórházba.

Aki nem tudja magát megmérgezni.

Az elhagyott asszony.

A hadházi utcán posztoló rendőr az elmúlt este az ottani utcai közút mellett egy síró nőt pillantott meg. A sírásra lett figyelmes és közelebb ment, megnézni, mi történt ott. Az asszony kezében egy gyanús színű folyadékkal telt üveget tartott.

— Mit csinál maga itt? — kérdezte a rendőr.

— Öngyilkos leszek, hangzott a síró válasz.

A rendőr kikapta az asszony kezéből az üveget. Megnézte, marólug volt benne.

— Ivott már belőle?

— Ittam, de nem bírtam magam mérgezni. Nagyon rossz az a marólug.

Tényleg ivott is a marólugból egy pár kortyot, de nem tudta lenyelni. Nem annyira a méregtől, mint inkább az izgalomtól annyira rosszul lett, hogy pár perc múlva elájult. A rendőr telefonon hívatta a mentőket, kik szállították a kórházba.

Itt kihallgatta a rendőrség. Megállapították, hogy Kiss Gáborné, leánynevén Deli Piroska a neve. Mindössze csak 18 éves. Azért keseredett el annyira, mert a férje pár hónapi házasság után elhagyta.

— Pestre szökött tőlem egy asszony. Pedig én mennyire szerettem, — panaszkolta a rendőrtisztviselőnek.

Állapota nem súlyos.

Rosner Ármint ujra letartóztatták.

Ujabb fordulat a Rosner-ügyben.

A Rosner Ármint kávé ellen megindult büntető eljárás dolgában újabb fordulat állott be. Tegnap déltől kezdve ismét az ügyészségi fogház lakója Rosner Ármint.

A legutóbbi 48 óra alatt ugyanis az történt, hogy a Rosner Ármint ellen lefolytatott nyomozás iratait a rendőrség megpótolta néhány jelentéssel, melyeket átküldött az ügyészségnek. A vádak tekintetében újabb és konkrét adatokat szerzett a rendőrség s azok között több, súlyos ténykörülmény is szerepel, sőt vádolja a rendőrség Rosnert hamis tanúzásra való rábírás miatt is.

Mindezek alapján az ügyészség most már szigorubban járt el Rosnerrel szemben. Az ügyészség rendeletére a rendőrség két polgári rendőrrel tegnap délben 12 órakor újra elővezette Rosnert az ügyészséghez. Dr. Magoss Kálmán ügyész elé.

Rövid kihallgatás után az ügyész letartóztatta Rosnert és beutalta az ügyészségi fogházba, az iratokat pedig áttette a vizsgálóbíróhoz, mely előreláthatólag vizsgálati fogságba helyezi Rosnert.

Rosner családja dr. Kardos Samu és dr. Rásó Sándor ügyvédekkel bízza meg a védelemmel.

Ujdonságok.

Miklóssy püspök itthon. Miklóssy István hajdudorogi görög katolikus püspök tegnap Budapestről, hol egyházi ügyek intézése végett egy héttig tartózkodott, visszaérkezett Debrecenbe.

Benedek Sándor Debrecenben. Mint fővárosi tudósítónk jelenti, dr. Benedek Sándor vallás- és közoktatásügyi államtitkár ma, kedden Debrecenbe érkezik.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejtethetetlen jó feleségem, menyem, sógornőnk, nagynéni és jó rokonunk: polgár Balogh Istvánné született Szőke Mária asszony áldásos életének 56-ik, boldog házasságának 19-ik évében, november hó 16-án hirtelen történt elhunytát. A megboldogult földi részzeit folyó november hó 18-án, kedden délután 2 órakor fogjuk, a Csapó-utca 69. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-ú. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913 november hó 17-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett! Bánatos férje: Polgár Balogh István. Anyósa: Özv. polg. Balogh Mihályné Sipa Julianna. Sógorai és sógornői: Polg. Virág László és neje gyermekeikkel. Kapros L. és neje gyermekeivel. Unokaöccse: Balogh Mihály. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Hadbírák a törvényszéken. Mint már egy ízben említettük, az új katonai perrendtartás kapcsán a hadügyminiszter elrendelte, hogy a hadbírák a polgári bíróságoknál néhány hónapos gyakorlatot folytassanak. A debreceni törvényszéknek is van két hadbíró vendége: dr. Téry Henrik százados, közöshadseregbeli hadbíró és Erdélyi Sándor honvéd százados, hadbíró. Három hónapon át fogják tanulmányozni a polgári bíróságok működését és ügyvitelét.

Szabad Iskola. Ma, kedden Balkányi Béla közgazdasági író kezdi meg a szocializmus és a mezőgazdaság című előadását. Mezőgazdasági államunkban elsőrendű fontossággal bír az a kérdés, amelynek az előadó, mint gyakorlati gazda is kiváló ismerője. Az ingyenes előadás az Ipartestület dísztermében lesz (Simonffy-utca 1. c. szám, II. emelet) s azon minden 15 éven felüli egyén részt vehet. Kisebbségi koru gyermekek még szülei kíséretében sem vehetnek részt az előadáson. A jegyeket a terem bejárata előtt adják ki. A csütörtökre hirdetett előadás — dr. Láng Sándorné: az úri nők szerepe a feminizmusban — a városháza dísztermében fog megtartatni.

Agyonlőtte a feleségét. Csongrádról jelentik: Turi Sándor az éjjel a Szlavik-féle korcsmában agyonlőtte feleségét. — Turi napok óta a korcsmában töltötte az idejét. Tegnap este hazament a korcsmából és a feleségétől, kinek jól menő varróniézete volt, pénzt kért. Miután a feleség megtagadta kérését, Turi visszament a korcsmába és hitelbe kért bort. Felesége utána ment és a korcsmában férj és feleség közt szóváltás támadt. Turi közben revolvert vett elő és feleségét szívenlőtte. Az asszony nyomban meghalt. A gyilkos férjét letartóztatták.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudjuk szeretett nevelt fiam, testvérünk, sógorunk, nagybácsink, unokaöcsém és jó rokonunk: Szabó János kefésségéd ifjú életének 24-ik évében, 10 havi, de különösen 7 heti súlyos szenvedés után f. hó 16-án este történt csendes elhunytát. A megboldogult földi részzeit f. november hó 18-án, kedden délután 3 órakor fogjuk, az Ujkert, Lehel-utca 38. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket s az elhunytak jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913 november hó 17-én. Áldás és béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Nevelő anyja: özv. Kiss Jánosné Tóth Julianna. Testvérei: Mariska férjével Pálffy Bélával. Bálint nejevel Takács Juliannával és gyermekeik. Nagynénje: Szabó Zsuzsanna férjével Csáky Jánossal és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Olcsóbb lett a marha. A városi tanács erra tekintettel, hogy olcsóbb lett az eleven marha, elhatározta, hogy a mészárosokat ér henteseket értekezletre hívja össze, hogy szállítsák le a husárait, mert különben felállítja a hatósági mészárszéket. Az értekezlet összehívásával a főkapitányt és a gazdasági tanácsnokot bízták meg.

Elfogott orvvadászok. A guti erdőben az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak nem a vadak — hanem az orvvadászok. Az erdőmester feljelentésére egy rendőrség, mint a csendőrség nyomozást indított. Tegnap Furkó őrmester a nagyalomáson hármat közülök elfogott, éppen amint zsákmányukkal vonaton vissz tértek. Két puskát elkobzott tőlük. Tegnap különben a csendőrség is ártalmatlanná tett azonkívül még négy orvvadászt.

A z ismeretlen nő. Kobály György magyarkonyhási lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délelőtt, mialatt az állomás harmadosztályú várótermében egy ismeretlen 70 év körüli nővel beszélgetett, kabátja zsebéből eltűnt 15 korona pénze pénztárcájával együtt. Alighogy észrevette a dolgot, eltűnt mellőle az ismeretlen nő is. Kobály keresni kezdte mindenfelé, az állomás előtt meg is találta a pénztárcáját eldobva — üresen. A tolvaj csak az a bizonyos nő lehetett, kit most keres a rendőrség.

Vas-cserép és folytonégő

kályhák, kályha felszerelések és takaréktűzhelyekben
~ legnagyobb raktára ~

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 1432
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

Szent Erzsébet napja. Holnap, november 19-én lesz az Árpád-ház egyik nagy szentjének, az irgalmasságról emlékezetes Szent Erzsébetnek napja. Szent Erzsébet a pártfogója a helybeli róm. kath. urinők kongregációjának is. A kongregáció e napot úgy ünnepli meg, hogy szerdán reggel 8 órakor részt vesz a róm. kath. templomban az ünnepélyes szent misén és testületileg járulnak a szent áldozáshoz.

Mire jó az ebesei-vizes üveg? Bódi Sándor Homok-utca 25. szám alatti lakos, ácssegéd panaszt tett a rendőrségen, hogy ma reggel fél 7 órakor a Kut-utca sarkán Kovács József, Nyíl-utca 7. szám alatti lakos, ácssegéd megátamta és egy ebesei-vizes üveggel a fejét beverte.

Nagy tűz Hadházon. Hajduhadházon szombat reggelre virradóra veszedelmes tűz pusztított. Rácz József jegyző háza gyuladt ki éjjel két óra tájban. A házban bent aludt a jegyző családjával és csak alig tudták őket felkölteni. Ugyszólván az utolsó pillanatban menekültek az égő házból, mely teljesen a tűz martaléka lett. Az citás eleinte lassan ment, mert azt hitük, hogy csak vaklárma, mikor a harangokat félreverték. Ugyanis megelőző este Berecky József házából cigányok szalmát loptak és a hátukon vitték tova. Észre vették őket a gazda és utánuk ment. A cigányok elhajították a köteg szalmát és meggyújtották. A lángok láttára többben azt hitték, hogy tűz van és félreverték a harangokat. Hogy aztán éjszaka meggyújtották a harang, azt hitték, ismét nincs valami nagy baj.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn a következő halálos eseteket jelentették be: Sándor Tógyerné g. kath. 20 éves, Farkas Sándor ref. 42 éves, Nagy Mária ref. 62 éves, Balogh Istvánné ref. 56 éves, Nagy Etelka ref. 16 éves, Müller Györgyné ref. 48 éves, Santa Juliánna ref. 25 éves, Csordás Ferenc r. kath. 17 éves.

Tűz a Pavillon-kaszárnyában. A közös hadsereg gyalogsági kaszárnyájában szombaton délután a 6. számú konyha fabeton menyezete kigyuladt és leégett. A helyszíni szemléte hétfőn délután 3 órakor tartották meg. A városi tanács, miután a fal beomlással fenyeget, utasította a mezői hivatalt, hogy az épületet sürgősen állítsa helyre.

Meteor mozgó-színházban ma, kedden este 7 órai kezdettel a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Olcsó házépítés, tud. term. felvétel. A pénzkérdés, humoros. Brezeda és veresnyak szerelmi kalandja, vigjáték 1 felvonásban. Fürdő királynéja, vigjáték 1 felvonásban. A sors öröködött, vigjáték 1 felvonásban és továbbá bemutatásra kerül Adrienne Lecouvreur című világláger 3 felvonásban. A franciák legnagyobb tragikája: Sarah Bernand az Adrienne Lecouvreur világhírű parádés szerepében bucsuzik a közönségtől. Ebben a filmre átdolgozott drámában járja be utójára a világot, melyet évtizedekig ragadott el színjátszásának csodás művészetével. Rendes helyárok. Szabad-jegyek érvényesek. A szabad-jegyet kérik mindig a jegyszedőnek előmutatni.

A közkórházból. Tegnap beszállították a szonyt. Marólugot ivott. Tettének oka ismeretlen. — Hajdudorogról behozták a kórházba Mester Sándor 14 éves tanuló. Játás közben társai a bal szemét kiütötték.

Tűz. Tóth Gábor elepi tanyáján 14 szekér széna, ismeretlen okból kigyuladt és leégett. A 400 korona kár a biztosítás révén megtérül. A csendőrség nyomozata szerint a tüzet gondatlanság okozta.

A ruha-kereskedelmi alkalmazottak holnap, szerdán este 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak a Maróthy (Morgó) utca 4. szám alatt levő egyesületi helyiségben.

Kossuth Ferenc hetvenkét esztendő. Budapestről jelentik: Kossuth Ferenc a Hercei-szanatoriumban érte meg születésének 72. évfordulóját. Tegnap volt a születésnapja s ez alkalomból az üdvözlőknek a rendesnél is nagyobb sokasága kereste fel. Először korán reggel Hercei Manó báró gratulált neki a maga és családja nevében. Délelőtt az ellenzéki pártok politikai előkelőségei keresték fel. A beteg most már a biztos javulás útján van.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnaim, ismerőseim és jóbarátaim, kik felejtetlenül édes feleségem végtesztességétélén megjelenésükkel, vigasztaló szavaikkal fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják hálás köszönetemet, a gyászoló család nevében is Barcza Andor.

Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos, az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 24. sz.

Mikszáth Almanachja és a Kincses kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koronáért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

Csöves tengeri 200 mm. eladó. Felétetni is lehet a helyszínen, esetleg nagyobb mennyiség is. Ajánlatok a kiadóhivatalba. Vagy ott a cím megtudható.

Könyvkötések és díszmunkák Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, Piac-utca 31.

Egy jó hentesüzlet más vállalat miatt eladó igen olcsón. Kivétel nagyban vidékre, jó forgalom a helyi piacon, miről bárki meggyőződhet a tulajdonosnál. Hódmezővásárhely Erdős János hentes.

Azonnal kiadó Kossuth-utca 7. szám a. 3 szobás urilakás, minden komforttal, értekezhetni Kardos László üzletében.

1914. májusra kiadó Kossuth-utca 26. sz. alatt utcára néző 5 szobás urilakás; értekezhetni Kardos László üzletében.

A Kontsek-féle Kossuth-utcai üzlethelyiségek 1914. május 1-től bérbe adandók. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-utca.

4000 gyertyafény erejének felel meg az a világító-test, amelynek művilágítása mellett bármily borus időben — ünnep- és vasárnapokon is — reggel 8-tól este 7-ig készülnek művészi kivitelű fényképfelvételek Kozmann Gusztáv és társa (ezelőtt Mai és társa fővárosi udvari fényképész művezető beltagja) műtermében, Piac-u. 44., dr. Ujfalu-utca. A művilágítás mellett készült felvételek fényhatásukban meg nem különböztethetők a nap-sugaras időkben készülettől. Rendes vidéki fényképarak. Műterem bejáratánál új kirakat.

* **Eredeti Modellek, felöltők, csőtűmök és blousok** megérkeztek Halmágyinál.

* **Parsa és mindenféle szőnyegek** óriási választékban Donogán és Somosy cégnél. Hajdúvármegye szállítói.

Elvállalok üzletemben órai könyvelést, magyar-német levelezést, valamint magánfeleknél magyar-német és német-magyar fordítást. Cím Stern Lajos Piac-u. 58.

A tömeges lélektana, Le-Bon kitűnő francia író műve, megjelent. Ára magyarul 2 korona Antalffy Józsefnél.

Párisi Chic, kitűnő magyar divatlap novemberi száma 60 fillér Antalffy Józsefnél.

Könyvek, zeneművek és levélpapírok legolcsóbban Csáthynál kaphatók. Kivánatra a cég házhoz szállítja. Telefon 296.

* **Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színhez Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

Városi és utazó-bundák, szörme kabátok, karmantyuk és boák óriási választékban Halmágyi nagy áruházában, Piac-utca 32.

* **Leánykabátok** és leányruhák óriási választékban Halmágyinál.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

Kosztümkelmék, pongyola és bluszövetek, bársonyok nagy választékban kapható Szabó Lajos fiai cégnél.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K Komlósnál, Megyeház mellett.

Könyvek féláron Harmathynál. Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5. ház.)

Paplanok, matracok, ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **A Villám** legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tözsdékben és az utcai elárúsítóknál.

Palackozott borok literenként siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér Szabó Lajos fiainál.

Katonai hír. A király Rákos Jenő debreceni 3-ik honvéd gyalogezredbeli ezredesét saját kérelmére nyugállományba helyezte.

A mozi-színész imádoója.

**Psylander nélkül
mit ér az élet?**

Szeged, november 17.

Csiszár Juliska, egy jómódu ujszegedi iparos tizenhét esztendő egyetlen leánya két nap előtt eltűnt hazulról, a következő levél hátrahagyásával:

Kedves szüleim! Bocsássanak meg, hogy bucsu nélkül távoztam. Mozi-színész akarok lenni. Azt hiszem, hogy nemsokára viszontlátnak a moziban, amikor Psylanderrel együtt fogok játszani. Ötven koronát vettem ki az almáriumból, majd visszatértem, mert a mozi-színésznők jól keresnek. Kezüket csókolja Juliska.

A megrémült szülők megtudták, hogy leányuk Budapesten át Kopenhágába akar menni. A szegedi rendőrség útján táviratban fordultak a budapesti államrendőrséghez, a honnan azt a választ nyerték, hogy a szökevény leányt feltartóztatták. A szülők a leányukért Budapestre utaztak és haza hozták, de kijelentette, hogy újból megszökik, mert Psylander nélkül nem tud élni.

Nagybecsű olvasóink

szíves tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

Szabó Miklós

kész férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban

lesznek elárúsítva. Erről bárki vételkényszer nélkül meggyőződhetik. 1872

Piac-utca 19. sz.

Megérkezett Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemű urak nártfogását kérve

tisztelettel 1082

Moskovits József.

Nagy tüzvész Cegléden.

Leégett gőzmalom.

Cegléd, november 17.

Oriási tüzvész pusztított ma reggel Cegléden. Elhamvasztotta a vidék egyik legvirágzóbb ipartelepét, a Hengermalom Részv. Társaság hatalmas gőzmalomát, mely a város határán, közvetlen a vasúti töltés mellett állt. A Hengermalom Részvénytársaság a Pesti Viktória Gőzmalom alapítása. Három évvel ezelőtt alakult csetei Heaczog Péter báró elnökségével s átvette a felszámolás alatt levő Ceglédi gőzmalom Részvénytársaságnak épületeit. A malomnak nagy exportja volt, különösen a Baikán felé, ahová naponta több száz vagon lisztet indított utnak. A teleo azeme több száz munkást foglalkoztatott s az egész környék népének adott kenyeret.

Az ötemeletes malomépületben vasárnap sem szünetelt a munka. Kisebb létszámban, de szakadatlanul dolgoztak a munkások tegnap egész napon át s ma éjjel is. Reggel hat órakor váltották fel az éjszakai személyzetet s folyt a munka — most már teljes létszámmal — tovább. Hét óra előtt néhány perccel a malom ötemeletes főépületének egyik első emeleti termében elhangzik a rémült kiáltás:

— Menekülünk, tűz van!

Hanyat-homlok menekült a személyzet az épületből, melyben borzalmas sebességgel terjedt a tűz. Néhány perccel később már a nagy örlőterem ablakán csaptak ki a lángok, majd rémgyorsasággal terjedt s alig hagyta el az utolsó munkás a lángtengerbe borult épületet, kezdtek összeomlani az emeletek.

A gyorsan kivonult tűzoltóság hamarosan belátta, hogy egymaga nem bír a veszedelemmel — segítséget kértek. Hamarosan meg is érkeztek a kecskeméti és nagykovácsi tűzoltók is, addigra azonban a főépület teljesen leégett és összeomlott.

Délelőtt 11 órára sikerült a tüzet lokalizálni. A kár félmillió koronánál több. A malom most másodszer égett le. A főépület teljesen modernül és ujonnan volt felszerelve.

Merénylet a korcsmában.

Esküdtszéki főtárgyalás.

A novemberi esküdtszéki ciklus tegnap vette kezdetét. Az első napon egy gyilkossági ügyet tárgyaltak, amely Kabán történt ez év augusztus 24-én, vasárnap déln. Tikk József 33 éves kömüvesegéd leszurta Csordás Bálint Bálint 59 éves kisbirtokost. A véres tett elkövetése után a merénylő elmenekült, az uton azonban a hirtelen összeszaladt nép feltartóztatta s meg akarta lincselni.

A főtárgyaláson *Hoffmann* József elnökölt. A tanács tagjai: *Balogh* Béla, *Soltész* Elemér. A közvádat *Gáthy* Bálint kir. ügyész képviseli. A vádlottat *Helfersohn* József ügyvéd védi.

Rendes esküdtekül kisorsoltattak: *Bleier* Pál, *Mauk* József, *Kozák* András, *Katona* István, *Bleier* Ignác, ifj. *Piros* József, *Szakácsi* János, *Nehéz* József, *Csapó* Ferenc, *Grósz* Lőrinc, *Dorsch* Hugó, *Stegmüller* Árpád, pótesküdt ifj. *Porcsin* József.

Tikk József vádlott kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. Arról, hogy a gyilkosság hogyan történt, számot adni nem tud, mert anyyira ittas volt, hogy semmire sem emlékszik. A csendőroktól tudta meg, hogy mit követett el.

Csordás Márton, a meggyilkolt fia, részletesen elmondja az esetet. Vasárnap délelőtt együtt betértek az apjával a korcsmába. Ott volt *Tikk* József s kötekedni kezdett. Dühösen az asztalukra csapott, azt emlegette, hogy ő csendőr volt, oly durván viselkedett minden komolyabb ok nélkül, hogy a kímérő ki is tuszkolta, *Tikk* azonban nem tárgított s addig dörömbölt az ajtón, míg újra bejutott a helyiségbe. Ott egyenesen az apjának esett, belevágta kését teljes erővel. Az öreg ember holtan

szédült a padlóra. Tikk nyomban meglépett, ő azonban utána kiáltott:

— Megölted az apámat!

— Gyere csak, téged is megöllek — válaszolt a merénylő, akit azután elfogtak.

Az eset tanuit hallgatták ki ezután, akik azt állították, hogy *Tikk* nem lehetett annyira részeg, hogy magáról nem tudott volna.

A bizonyítási eljárás befejezésével *Gáthy* Bálint kir. ügyész a következő kérdés feltevését indítványozta:

— Bűnös-e *Tikk* József abban, hogy Kabán augusztus 24-én korcsmában előzetes összeszólalkozás és italozás folytán keletkezett erős felindulásában *Csordás* Bálintot a mellére irányított késszurással szándékosan, de előre meg nem fontoltan megölte?

Ehhez a kérdéshez ugy a védelem, mint a bíróság hozzájárult.

A perbeszéd után az esküdtek marasztaló verdiktet hoztak s ennek alapján a törvényszék *Tikk* Józsefnek a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe vételével egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Rakovszky a delegációban.

Ott lesz a trónbeszéd, főhadnagyi uniformisban.

Tisza kényes helyzetben.

Kényes helyzetbe jutott *Tisza* István Bécsbe cipelt palotaörségével. *Rakovszky* István ugyanis, akit a képviselőház üléseiről a mentelmi bizottság javaslatára a Ház 15 ülés tartamára kitiltott és a kitiltás érvényes a képviselőház bizottságaira is, elhatározta, hogy a kitiltás dacára is részt vesz a delegáció ülésén.

Első sorban is a trónbeszéd alkalmával, a delegáció üléseinek megnyitására fog megjelenni, még pedig **dragonyos főhadnagyi egyenruhában**, melynek viseléséhez, mint szolgálaton kívüli viszonyban levő tisztnek joga van. **Mellén fogja viselni a cs. és kir. kamarási méltóság és a valóságos belső titkos tanácsosság jelvényeit.**

Tisza István táborában valóságos megrökönyödést keltett *Rakovszky* terve, melynek szenzációs eshetőségei lehetnek. Mert az kétségtelen, hogy *Rakovszky* beváltja szavát. Mint megválasztott delegátusnak joga van — sőt kötelessége megjelenni a delegáció ülésén.

Ha még csak civil ruhában jelenne meg, *Tisza* örei igen könnyen elbánnának vele, de a dragonyos főhadnagyi ruha más helyzetet teremt számára, mert a tiszt kardbajt megvédi a közönséges altisztekből összeverbuvált örséggel, a palotaörség tisztjeivel szemben pedig, mint egyenrangú, öfelsége kardbajtját viselő tiszt áll, karddal az oldalán.

Szóval nagyon kényes a helyzet és szenzációs eshetőségek származhatnak belőle, hacsak a Tisza-társaság meg nem hátrál és világra szóló botrányt nem provokál a trónbeszéd alkalmával, az uralkodó előtt...

Egyébként a delegáció kizemelt elnöke, báró *Láng* Lajos már Bécsbe érkezett és a Bristolba szállt, holnap pedig a magyar házban megkezdte hivatalos működését.

Bécsben van már *Beöthy* Pál is, aki a Sacherbe szállt. Holnap érkezik meg *Tisza* István is *Teleszky* és *Hazay* Samu miniszterekkel, akikkel a magyar házban bizalmas tanácskozást fog tartani.

Egyébként a delegáció programja a következő: kedden a delegációk albizottságai tartják alakuló üléseiket, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a trónbeszéd, délután *Berchtold* külügyminiszter tartja meg expozéját a külügyi albizottság ülésén, este udvari ebéd, csütörtökön külügyi vita, pénteken a hadügyi expozé.

Táviratok.

Bulgária tragédiája.

(Szenzáció vagy kacsa?)

Világraszóló szenzációt röpit világgá az „Express” című esti lap, mely a „Polgár”-ból alakult és első száma ma este 7 órakor jelent meg. Fenntartással közöljük a minden esetre érdekes szenzációt és bár valószínűsége mellett sok feltevés szól, mégis olyan eseményt tárgyal, melyről biztos hír sohasem szokott nyilvánosságra kerülni.

Ferdinánd bolgár cár bécsi látogatásáról szól a hír. Ferdinándot — az Express tudósítása szerint — az uralkodó haragosan fogadta. Már a fogadtatás külsőségeivel is érezte az uralkodó haragját. Nem ment eléje, hanem csak rendes audiencián fogadta. Ferdinánd eljárásai éles kritikával kísérte. Mig a háboru alatt Ferdinánd folyton Oroszországgal kacérkodott, a monarchiától várta, hogy tartsa féken Romániát. Ez a kétszínűség lett Bulgária végzete.

Ferdinánd sápadtan, szótlánul hallgatta végig a szavakat, majd rimánkodva könyörgött, hogy legalább pénzügyileg segítsenek szerencsétlen országán. Igérte hogy Bulgáriát katholizálja, ő maga is családjával visszatér a katolikus vallásra, csak segítsenek rajta, mert olyan állapotok vannak Bulgáriában, hogy személyes biztonsága és családja is állandóan veszélyben van.

De az uralkodó nem fogadta el Ferdinánd ajánlatát.

Elhalt főkonzul.

Bécs, november 17. Janinából (új görög terület) táviratozzák, hogy *Bilinszki* konzul ott hirtelen elhalt.

Budapest ünnepe.

Budapest, november 17. Ma délután diszkozyüléssel ünnepelte meg a Pest, Buda és Óbuda városok egyesüléséből Budapest székesfőváros törvényhatósága a három város egyesülésének 40 éves jubileumát a Vigadó dísztermében. A diszkozyülést a budai dalárda nyitotta meg a Hymnus eléneklésével, majd *Bárczy* István polgármester üdvözölte a közönséget és felolvasta az üdvözlő táviratokat, utána pedig megtartotta ünnepi beszédét, párhuzamot vonván a három város akkori és mostani viszonyai közt. *Márkus* József volt főpolgármester, *Rupp* Zsigmond közjegyző és *Molnár* Ferenc író ünnepi hangulatu beszédei után a diszkozyülés véget ért.

Beilis megöletése — kacsa.

Pétervár, november 17. A lapok azon hírei, hogy *Beilist*, a kievi vérvád fölmentett václottját megölték, nem felel meg a valóságnak

Nyilttér.*

Két helyi lap vasárnapi száma nevémmel kapcsolatban éjjeli jogász-botrányokat közöl melyekre vonatkozólag világhossz okából kijelentem:

Nem botrány, csengőszaggatás, csak egy éjjeli zene volt az egész. Innen ered a feljelentés. A 72. sz. rendőr, noha udvaron játszotunk, felelősségre vont s azt én vállaltam magamra s így került a sajtó-könyvbe. Mindnyájunkat felirt, senki sem szaladt el. Nem országos botrány, hanem éjjeli zene történt. — Debrecen, 1913. november 15. *Kovássy* Miklós joghallgató.

Ezt a közlöteket felelősséget nem vállalok.



A Péterfia 52. szám a. levő Kassai sörház-étterem és „Népszava kávéház” bérletét hajlandó vagyok átadni!

Mert végtelenül terhes irodám mellett ez üzletet is személyesen vezetni, az éttermet hajnali 2 órakor, a kávéházat reggel 5 órakor zárni, az irodát pedig reggel 8 órakor nyitni bizony nagyon terhes. Debrecen legnagyobb nyári udvarkertje. Igen kedvező feltételek mellett átvehető. Értekezni velem minden nap d. u. 4-től Nagy Lajos tulajdonos.

Előkelő biztosító intézet

azonnali belépésre, nőlen, jó külsejű pénztárnokot keres,

ki kellő irodai gyakorlattal rendelkezik, előnyben részesül. 1474

Néhány ezer korona óvadék megkivántatik

Ajánlatok: „Biztos állás”

jeligére e lap kiadójába kéretnek.

Felvágott száraz tűzifa

minden mennyiségben

Horváth János
gőz - fűrészeben 1613

Hulladékfa . . . 100 klgr. 1-80 korona
Kötegesfa . . . 100 klgr. 2- korona
Felvágott dorongfa 100 klgr. 2-20 korona
Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131.

1562—1913.

Arverési hirdetmény.

A Szalacs község tulajdonát képező szálloda és vendéglő 1913. december 2-án, délelőtt 10 órakor a község háza tanácsstermében tartandó nyilvános árverésen 1914 január 1. 1916 december 31-ig terjedő időre bérbe adatnak. Kikiáltási ár: 1502 korona.

Egyebbs feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Szalacs, 1913. november 12.

Roggé Károly jegyző. Horváth József bíró. 1676



Takarék tüzhelyek,
főző-edények,

Eperjesi oseréphályák
vaskályhák jutányos áron kaphatók



KOVÁCS GYULA

vasüzletében

„BIKA” szálloda mellett 1554

Gál Vilmos debreceni kir. járásbírói végrehajtó irodájából.

1913. V. 2338. sz.

Arverési hirdetmény.

Des Combes Henrik debreceni ügyvéd által képviselt Rudolf et Comp végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni és eddig összesen 125 kor. 12 f. perköltség erejéig a debreceni kir. járásbírói végrehajtó irodájában 1913. V. 5296 sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél bírósággal felülfoglalt és 1400 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak, a felülfoglaltatónak követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, Debrecenben, Piac-u. 37. szám alatt leendő megtartására 1913. évi november hó 20 napjának délelőtt 10 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő női kabátok és köpenyek és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1913 október hó 24.

Gál Vilmos

kir. bírósági végrehajtó.

11374—1913. tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni Gazdák bankja r.-t. bej. cég végrehajthatónak, Bőr József neje Kovács Julianna debreczeni (Vargakert, Legányi-ut 3. sz.) lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelt: a debreceni kir. törvényszék területén levő a debreceni 7672 sz. tjkvben A + 6062/11 hrsz. alatt felvett vargakerti szőlőből végrehajtást szenvedők nevében álló 100/226 része 1635 kor. 39 fillér kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi december hó 4-ik napjának délelőtt 9 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígértett telt, ha többet ígérni senki sem akar, a vn. 25. §-a értelmében köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígéréte figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. évi október hó 11. napján.

Dr. Tóth Kálmán

sk. kir. törvényszéki líró.

A kiadmány hitelével

Simonyi

tk.-vezető.

1678

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Kossuth-u. 3. sz. 1 omelet.

Piacz-u. 52.

Megyeház mellett.

Megkezdődött **occasio**
Komlós

eladás

divatházában

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szörme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occasio Komlós occasio.
divatházában.

Megyeház mellett. Piacz-u. 52.

Glück Ede cipőüzletét 1540

a Hungária mellé helyezte át,

a még raktáron levő férfi, fiu és gyermek cipők minden elfogadható árban adatnak el.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Levelezés.

„Harmónia”
jeligére levél ment a főpostára. 270

Rózi
jeligére levél ment a kívánt helyre. 269

Bolygó
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

Miért
nem várt meg szombaton, én lementem, ma délután... odahaza leszek. 385

Egyedül
levele van a kiadóhivatalban.

Hintaszék
négy napra elutazom. 391

Nyugdíjas
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

F. G.
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

Ajánlat.

Téli
kabátokra bársony gallér és teljes rendben hozását jutányos árban elvállalom. Feigenbaum Lipót Arany János-utca 5. 152

Gimnáziumi
tanulók oktatását elvállalom havi 20 koronáért. Cim a kiadóhivatalban. 9187

Hollandi
Jácint és Tulipán nagymák kiválóan előrendű minőségben kaphatók Páczelt mag- és virágkereskedésében, Szent-Anna-u. 2. szám. 225

Reform
füző már az 70 kor. 520 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

Butorozott
világos szép tágas utcai szoba minden órában kiadó. Ugyanott ebéd koszt kapható bentékezésre, Magos-u. 14. sz. b

Kislejtezett
kezdett kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

Házi
ebéd koszt havi 25 koronáért kapható úri emberek részére, cim a kiadóhivatalban. 9827

Nagy
világos asztalos műhely, nagy deszkaszin szép lakással vagy anélkül kiadó, értekezni Piac 71. sz. II. emelet. 234

Savanyított
fehér répa kapható Félgyeházy János fűszerüzletében. 60

Tűzhelyeket
legolcsóbban csakis
Preizlernél
szerezhetünk be. Hunyadi-utca 1. 1546

Sertésölés

Hurka-rizsek, saját őrlelt és tisztán kezelt fűszerárak, valamint mindennemű ideai főzelékek legnagyobbválasztékban és a legolcsóbban

Grósz Sándor és Zsivére

fűszeráruházában szerezhetők be, Csapó-u. 7. sz. Telefon 385. Megrendelések házhoz szállítva.

Diványok

készen Nagy Antalnál kapható bevonásokat jutányosan vállal Arany János-utca 38. 66

Kitűnő

és olcsó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűszerüzletében. Főzlet Dégenfeldtér 11. sz. Főzlet Csapó-utca 17. sz. szőlő átjárónál. 227

Csinosan

butorozott szobát kap inelligensabb úri ember fiatal, gyermekeket nem zavargó Kőlesei-utca 22. szám. 264

Női

ruhavarrónó szíves partifogását kéri a nagy érdemű hölgyközönségtől, elvállal a legdiszesebb ruhától a legegyszerűbbig Kőlesei-utca 22. szám. Házakhoz is megy. 263

Németországi

leány szerény díjért német társalgási órákat ad, gyermekeknek is. Szíves érdeklődést kellemes órák jellegére a kiadóhivatalba. 256

Saját

termésű marinkai bor 1. 72 fill. kapható, Csapó-utca 49. sz. alatt. b

Utcai

butorozott szoba csendes udvarban kiadó, esetleg ebédkosztal is kapható Magos-u. 14. sz. 9398

Két

szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás Maróthy (Morgó) utca 21. szám alatt november 1-től kiadó. Tiszta, csendes udvar. Más lakó nincsen. A lakás csak délutáni órákban tekinthető meg. 9185

Fűszer-

kereskedés 50 éve áll fenn az Ujfehértói piacon, előnyös feltételek mellett átadó. Bővebbet Pózsai Gyula tulajdonosnál. 236

Kiadó

két szoba csinosan butorozva egy vagy két ur részére, külön bejárattal, Péterfia 11. keresztútjában. 295

Cserélek

házat, tanyás földért, 20-25000 K értékig, esetleg 3-4 ezer korona ráfizetéssel. Jelentkezni Vargakerti K. Tóth-utca 8. sz. 257

Villám

1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Háposztás

kádák minden nagyságban jutányos árban, zsíros hordók állandó nagy rakatára, javítást is elfogadok báró Györfy Miklós, Nap-utca 4. sz. 380

Szép

utcai szoba, előszoba, speiz kiadó, Honvéd-utca 14. 370

Kondenzációs

gépezőgépek, ki minden gazdasági gépnek és lövasatásnak szakértője, uradalomba ajánlkozok, Hayzer László, Homokkert Oláh Károly-u. 10. 379

Mindennemű

felsőruha és fehérnemű varrást legolcsóbb árban olvállalom. Cim Boldogfalva 22. sz. 373

4 szobás

modern utcai lakás azonnal is kiadó Hunyadi-u. 17. 379

25 korona

jutalom, ki egy igen tisztességes iparosnak megfelelő állást szerez, cim a kiadóhivatalban. 370

Kőműves,

ács és kőfaragómesteri tanfolyam Ligei János építész vezetésével, Rákóczy-utca 19. 371

FIGYELEM!

Akinek ritka a haja és főtűjében szüved, igyekezzon azt megelőzni. Keresson föl öv. Czitrom Mórné hölgyfodrásztermet Piac-u. 19. (az udvarban hátul, a Bikaszálloda közepében) ott mindenféle hajpótlékok előszo beszerezhetők. Ugyanott egy úri fodrászüzlet, jó forgalmu helyen eladó és egy üres. 2640

Egy

mosóné ajánlkozok mosni és vasalni Erzsébet-utca 63. Mészainé. 390

Takarításért

szép lakást adok magános nőnek, nagy gyermekeketlen házaspárnak. Cim a kiadóhivatalban. 387

Kiadó

öt szobás modern tiszta, utcai lakás májusra, két bejárattal, Simonffy-utca 11. 383

A

fűrés központján egy jó forgalmu üzlet átadó, cim a kiadóhivatalban. 396

Dohánytőzsde

főtér legforgalmasabb helyén, kitűnő menetű átadó, cim a kiadóhivatalban. 403

Kiadó

házi fűszerüzlettel, mely alkalmas bármely más üzletnek, kivált hentesüzletnek, nagy udvar kerttel, Csapókerti Kinizsi-u. 91. 400

Tea, Tea rumok
és mindennemű ital különlegességek nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők Grósz Sándor és Zsivére, kenyér piac.

Juhus

1 kg. 72 fillér, sertésus 1 kg. 1.44 fillér Bádogos-utca 1. (Tisza-palota.) 405

Butorok

legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 224

Gyermektelen

házaspár takarításért azonnal lakást kap Telky-utca 13. 393

Kereslet.

Nyugdíj-

pénztárral bíró vállalat keres érettségizett gyakorlatokat. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbítja „Nyugdíjas” jeligére. 205

Bank-

főkönyvelő szabad óráiban elvállal könyvelési munkákat akár ipar vagy kereskedelmi vállalatok részéről. Cim a kiadóhivatalban. 220

Dohánytőzsde

keressek átvételre. Irásbeli ajánlatot ármezsgélésével a kiadóhivatal továbbítja. Csak teljes című ajánlatok vétetnek figyelembe. 9186

Vidéki

14 éves leányt házi munkára magános nőhöz keresnek Hadházi utca 5. 367

Egy

fűszer kereskedőség felvételt Grósz Lőrinc üzletébe Mester-utca 45. 386

Corepetitor

2 elemistához keresetlik, cim a kiadóhivatalban. 409

Szabósegédek

felvétetnek Biró nőiszabónál, Deák Ferenc-u. 13. 407

Tisztességes

családnál koszt lakással keresetlik, cim Varseny ruha áruház Piac-u. 69. E

Elegánsan

butorozott szobát keresek Piac-utca közelében. Ajánlatokat „Titkár” jeligére a kiadóhivatalba kérék. 392

Egy

ügyes fodrászsegéd azonnal beléphet fix fizetés 1 Nagy Jánosnál, Péterfia 61. 393

Kis

színház páholy bérletet egyszer hiteként átvennök, Hunyady-u. 17. 376

Gyakorlott

könyvelő pénztárnoknői vagy könyvelőnői állást keres azonnali betelepítésre. Cim Boldogfalva-utca 22. 374

Tanulóleányok

felvétetnek, úri leányok külön helyiségben, varrni tudókat szabni tanítok. Bogdán Róza, Kigyó-u. 8. 372

Csapó-u.

8-9 óra között elveszett 1 kis ezüstóra, becsületes megtalálója be a kiadóba, vagy a rendőrségen, illő jutalomba részesül. 380

Főzésben

jártas középkorú asszony bejárónő k felvétetik, Domb-utca 8. alatt. 389

Házvezetőnőnek

felvétetik tisztességes kis családos házaspár, Miklós-u. 41. 384

Jamaikai rum 1 liter 2 kor. 40 fill., 1 deka tömlelék tea 6 fill., Császár-keverék 16 f., 1 csomag tea sütemény 20 fillér. Likör, cocnak, barack-párlat ocsón kapható.

Sárközy Sándornál

Hatvan-utca

Egy liter szalon petróleum 32 fill. 1668

Eladás.

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. Pétküzetnek, vendéglőnek igen alkalmas. 249

Diófa
hálszoba és csinos konyhaberendezés elutazás miatt eladó, Csemeteri-utca 15. 243

Eladó
kitűnően jövedelmező, nagy jövőjű kisebb, nagyobb ház. Cim a kiadóhivatalban. 409

Két
drb. valódi szép foxterrier köjök kutya eladó Busi utca 18. 393

Egy
jól felszerelt temetkezési intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Eladó
100 hectoliter vámospécsi ujjbor. Értekezni dr. Horváth Károlynál Király-u. 5. szám. 237

Petróleum
függőlámpák, rézist, nagy mosóteknő eladó, Csapó-34. 388

Egy
szoba és konyha berendezés eladó, Timár-utca 31. alatt. 381

Felhosszu
sötét télikabát 25 koronáért eladó Biró nőiszabónál Deák Ferenc-utca 13. 406

Elköltözésért
különböző lételemes butor, falóra elcsón eladó, Erzsébet-u. 44. 395

Modern
világos hálszoba és egy legújabb pálsander kredenc, pfeiler és asztal, egészen új, minden ár n eladó, Erzsébet-utca 6. 353

Csapó-utca
68. számú ház (Fetézár-féle) kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kőlesei-nő Sogélyzó Egylet Kossuth-u. 8. 9745

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402

Egy jól felszerelt temetkezési
intézet helyben, betegséggel szemben eladó. Értekezni Széchenyi-ut. 6. 402